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Передплата і
на »РУСЛАНА« виносить: 

в Австри':
на цїлий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор.)

'  иа чверть року 2'50зр.(5 кор.) ;
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 16 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І 

---- ---------- --------

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а невояьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевича.

Виходить у Львові ЩО ДНЯ
крім неділь і руских сьвнт 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого 4.9 ) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

Рукописи звертаь ся лише 1 
І на попереднє застереженв. — (

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цін 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня но

і 16 кр. від стрічки. і

До ситуациї.
Ческі і моравскі посли зібрали ся 4. 

мая в Празі на спільну нараду в справі 
тактики, якої мали би они придержувати 
ся в маєвій сесиї парляменту? Збори три
вали ціле пополуднє. їм проводив др. Ен- 
ґель. Так др. Енґель, як і другі знаменит
ий посли забирали слово в тім предметі, 
однакож до ухвали не прийшло, хоч вия
вило ся, що більшість з іб р а н и х  рада би 
сейчас на першім засїданю посольскої па
лати почати обструкцию.

Рішене сего питаня відложено — зо
всім розумно — аж на 8. мая, коли ситу
ацій! буде яснїйшою, с. є. коли покаже сн, 
чи і який проект язикового закона иред- 
ложить иравительство посольскій палаті? 
Другі клюби правиці зберуть ся аж по 8. 
мая. Другі клюби мусять уперш почути 
зрішенє молодоческого клюбу, заким би 
змогли заняти становище, відповідне до 
ситуациї. Виходить з того, що доля пар
ляменту спочиває нині виключно в руках 
послів молодоческих. Чехи знають докла
дно (як се сказала «Роїііік» з 5. мая), що 
ані Поляки, ані Русини, ані полудневі Сла- 
вяни, ані католицкі людовцї не піддержать 
їх евентуальної обструкциї. Ческа шляхта 
рівнож не попре сеї обструкциї, а стане 
на боці. Ся обставина мабуть вплине бо
дай в части на ухвали ческого клюбу. 
Проти обструкциї заявив ся також морав- 
ский посол, др. Жачек, віцепрезидент па
лати і провідник ческо-моравских послів.

Про иравительство знаємо те, що оно 
виготовило вже проект язикового закона 
для Чехії і признало Чехам внутрішну 
урядову мову в чисто-ческих областях. 
Край має бути поділений на три области, 
дві чисто національні і одну мішану, а 
крім сего лише на 10 адмінїстрацийних 
округів. Такий проект міг би Чехів вдо
волити. Для Морави закон не готовий. Над 
ним працює др. Резек з міністром справе
дливості!, Сиенс-Боденом.

Промова пос. Барвіньского
в краєвім Соймі .

на з а с їд а н ю  з дня 2. м ая 1900 р.
а загальній розправі буджетовій.

(Далі).
Коли би з тамтої сторони сойму така спра

ва була піднесена, може була би дочекала ся 
вже залагоджена, але що сю справу порушив 
руский посол, то лишила ся на папери. Тимча- 
сом замість подумати о подвигненю селяньства, 
о економічнім піднесеню краю, появили ся про
екти, котрі, як-раз доведуть селяньство до 
упадку, а іменно проекти п. Гупки і Є. Е. п. Ду- 
наєвского. В 1897 р. 20-го жовтня відбула ся 
рільнича анкета, скликана краєвим виділом, а в 
ній засідав також п. Гунка, і мене дивує, що 
ио бесідах і поглядах висказаних в тій анкеті 
п. Гупка прийшов ту з таким предложенєм за- 
кона, як звичайно називають о «селяньских ма- 
йоратах». За дозволом Є. Е. Маршалка відчитаю, 
що в рільничій анкеті говорив бувший посол 
Гурик о неподільності! ґрунтів: «Заким ухва

далеко до того, щоби зроблено все, чого треба 
’ Досить переїхати ся в котру небудь сторону на
шого краю, а можна переконати ся, кілько то 

■ є неужитків, кілько сїножатий і пасовиск, де
• хиба пасуть ся гуси, або блукає ся яка худоби-
• на. Кількадесяти морґів обшару лежить нераз
| без найменьшої користи. Отже мусимо собі ска-
• зати, що не є ще так зле у нас, що того ґрунту 
: є ще досить, щоби міг на нїм вижити наш се
лянин, тілько треба єго відповідно загоснода- 
рити і уміти на нїм господарувати. Погляньмо 
на наші дороги. Можна часом їхати кілька миль, 
а не побачите ані одної деревини. Коли-б у нас 
дороги обсаджено бодай дикою деревиною, ко
ли-б у нас позасаджувано вздовж краєвих чи по
вітових доріг бодай липи, кілько би то було по
житку для пасічництва, як би се причинило ся 
до піднесеня пчільництва, а се заохотило би і до 
піднесена садівництва. Знов міг би наш край 
прославити ся овочевими виробами, виробами 
овочевих напитків, якими славив ся в давних 
часах і не потребував би фалшовапих вин угор- 
ских або австрийских і француских, мав би свої 
здфрові, домашні вапитки. Мід т. зв. липець на
лежить нині до великих рідкостий в краю, бо 
у нас дороги звичайно стоять пустками. Минув- 
шого року в літі.мар я нагоду переїхати вздовж

1 і впоперек по Мораві, а на згадку нашого краю 
І серце мені краяло ся, коли я там побачив вздовж 
гостинців сливи, груші, яблонї, що гнули ся від 
овочів. Якже то у нас виглядає ? Була би се за
дача передовсім не тілько громадских рад, але 
й повітових близше на се звернути увагу. Та 

і й на полі рільництва треба би ще богато зро
бити. Єсть у нас н. пр. закон о вигублювашо 
т. зв. канянки (по нашому череваю), бодяків 
і т. п. шкідних ростин. А тимчасом не тілько 
селяни, але іі дідичі великих господарств за
пускають свої поля і тим способом занечищу- 
ють і сусідні.

Позвольте, панове, що від господарских 
справ перейду на політичне поле, бо хоч то є 
розправа о краєвім буджетї, однак при буджетї 
можна і політичні справи обговорювати. Всім ві
домо, як велике потрясене в цілій державі ви
кликала язикова борба, що почала ся в 1897 р. 
у Відни, а була тілько наслідком довголїтної су- 
перечности межи двома народами — Чехами і 
Німцями. Оба народи переняті глубоко націо
нальною сьвідомостию, один і другий боронив 
своїх народних прав. Не хочу тут сказати, що
би Німці своїх прав боронили свобідно, а до то
го ходило їм ще о верховодство. Суперечка 
довела до того, що парламент три роки був зо
всім бездїльний. Промарнувало ся там мілїони 
гроша, а найбільше відбило ся се в Галичині. 
Застій на промислі і економічнім полі, фінансо
ва непевність принесла великі шкоди ріжним 
верствам суспільноети, а в найбільшій мірі від
било ся то на нашім краєви. Зубожене в на
шім краю і так велике, а фінансовий і еко
номічний застій ще збільшив ся наслідком без- 
дїльности ради державної.

Недивно, що коли иньші^народности дома- 
гають ся народної рівноправності!, що і Русини 
домагають тя на основі XIX. артикулу основних 
законів народної рівноправности. Пробували ми 
ріжних способів. Перед двома роками посол Ва- 
хнянин в тім соймі предложив язикове внесене 
в досить вузких розмірах. Сойм перейшов над 
тим до дневного порядку, а залагоджено ту спра
ву лише візванєм до правительства, щоби роз- 
порядженя що-до руского і польского язика

лить ся неподільність ґрунтів, треба призаду- 
мати ся над наслідками, які випливали би з то
го. Щоби сп^р зиобразуцатн на ремісника, му- 

! сить селянин посилати его до міскої школи, а на 
те не має засобів. В ремеслі нині також нема 
зарібку, коли фабричні роботи таньше можна 
одержати. В додатку адмінїстрацийні і податкові 
власти давлять домовий промисл податковими 
аркушами і промисловими картами, хоч того не 
жадає закон. Деж селянин знайде спосіб до жи- 
тя ? Дальшим нещаізтєм є недостача кредиту. ТТТо 
селянин нині розпічне кредитом, то відтак стра
тить все через лихву. Позички в банках для 
селян дуже коштовні і утруднені інтабуляциєю, 
тож селянин зазичив ся у жида, котрому пла
тить 24 процент мимо закона о лихві, бо не
щасний селянин не пожалує ся з боязни, бо 
вже ніколи жиди ему не позичать, а деінде 
нема для него позички. З браку кредиту селя
ни на переднівку вигинули би. Треба перше по
стирати ся о кредит, пр^сьвіту, промисл, фа
брики, а потім буде час застановляти ся над 
обмеженим подїльности ґрунтів».

Так гововив колишній посол селяньский 
Гурик. Але може хто зробить на се заміт, що 
так говорив селянин, не зовсім може основно 
обізнаний з економією і'всїми тими справами. 
Длятого наведу тут також слова професора еко- 

|Н 0 М І Ї  в тутешнім університеті, Охенковского, що 
не тілько знав відносини Галичини, але був дов
ший час професором в Монастері, в Вестфалії 
і міг приглянути ся відносинам і в Німеччині 
і перестудиювати основно ті відносини. Отже сей 
професор сказав в рільничій анкеті: «Здержа- 
нєм поділу намножило би ся богато сельского 
пролєтарияту. Причиною злого стану селяньства 
є економічкі відносини, а іменно виключно ріль
ничий характер краю.

«Одинокою опорою селяньства є щеєго зе
мля, тож держить ся єї селяньство і ділить. Без 
того був би бит неможливий». А в дальшім мі
сці той сам проф. Охенковскнй каже : «Коли би 
вже нині принято неподільність ґрунтів, то було 
би се незгідне з вимогами житя, а до тої згід
ності! треба безуслівно прямувати. Противно 
обмежене подїльности не відповідало би вимо
гам істнованя. Длятого не можна уважати по
дільність ґрунтів яко головну і одиноку причину 
лиха, але на тій основі треба дальше річ ре
формувати і розвивати. Коли-б вже нині обме
жено неподільність, відносини на селі були би 
ще гірші, як є, бо сельский пролєтарият станув 
би тоді в повнім розвою».

Так сказав знаменитий економіст проф. 
Охенковскнй. А наш товариш посол Чеч сказав 
в анкеті от-що : «конечно потреба примислового 
і заробкового фуху в східній Галичині, бо в за
хідній, де проявляє ся вплив сусїдного проми
слового Шлезка, лекше є селянинові! удержати 
ся при неподїльности батьківщини». Отже по
треба створити наперед щось иньшого : про
мисл, фабрики і т. д., а тоді можна би замкнути 
ту фіртку, яку хоче вже тепер п. Гунка зачи
нити. Мені здає ся, що як наш селянин роз
гляне ся в обох сих предложенях про збірні 
громади і селяньскі майорати, то руский нарід 
може сказати з Шевченком: «Теплий кожух, 
тілько шкода, не на мене шитий», (славно !)

Мої панове ! Я сказав також, що треба би 
старатн ся о подвигненє нашої краєвої культури 
на кождім полі. Не перечу, що зробило ся дещо 
і на полі рільництва і на полі мелїораций, на 
полі домашного і краєвого промислу, але ще



виконувано так, як перше. (Голоси: гірше, як 
перше!) Мої Панове! З польекої сторони найшов 
ся муж (др. Білїньский), котрий зрозумів дале- 
косяглість національної суперечки і хотів не 
тілько у Відни ту справу залагодити між Чеха- | 
ми і Німцями, щоби раду державну споводува- і 
ти до реальної і позитивної роботи, але хотів 
також і в иньших краях, а тим самим і в Га
личині зробили якийсь лад. Отже виробив на
черк якикового закона, о скілько мені відомо, 
справедливий також і для Русинів, але сему на- 
черкови не дозволено побачити Божого сьвіта 
і сам творець сего начерку уступив з посоль-' 
скої палати рада державної. Коли я одного ра- і 
зу з творцем сего начерку розмавляв, були при 
тім і товариші з польского «Кола» і тоді він 
сказав: «Зле стало ся, що мій начерк не прий- ; 
шов під обради, бо Чехи і Німці були би на єго 
основі радили, були би ся остаточно погодили і 
не було би ческої обструкциї, котра звалила1 
міністерство ґр. Клярого. Лишає ся отже язи
кова справа на тім становищу, яке їй призна- ; 
чила знана резолюция, ухвалена В. Соймом, що
би розпорядженє що-до руского язика викону
вано, як до тепер. Ба! якби то они дійсно бу
ли виконувані, то я признаю ся, що ми були би 
задоволені з того, але ті розпорядженя або не 
виконують ся, або в дуже незначній части, або 
цілком инакше, як они дійсно звучать.

Справа так звана метрикальна заняла уми 
в Галичині рускої суспільности досить широко; 
тягне ся она більше як два роки, длятого хоч 
пос. Окуневский вже зачепив о ту справу, я до 
неї мушу вернути. Дійшло у нас до того, що не 
тілько політичні власти, староства пишуть д о ' 
сьвящеників, до парафіяльних урядів яко метри
кальних, але навіть із сторони висшого краєво- 
вого суду вийшло до судів розпорядженє, щоби 
они відносили ся до урядів парафіяльних як 
метрикальних. Заходить отже питане, чи дійсно 
ті уряди є метрикальними н. пр. в тім значіню, 
як у жидів, чи може є якась ріжниця. Длятого 
хочу ту справу основнїйше обговорити.

Патентом цїсарским з 20. лютого 1784 по- 
ручено сьвященикам в Галичині провадити три ! 
окремі книжки: шлюбів, уроджених і померших.1 
Мушу однакож додати, що в нашім краю перед 
виданєм сего патенту проваджено метрики в ру- 
скім язицї і руским письмом і я сам мав на- | 
году такі метрики переглядати. В дальших 
розпорядженях сказано виразно, що давнїй- 
ше писано метрики «епітеедег іп <1ег ЬапсІе8-і 
оііег іп (Іег ЬаІеіпзргасЬе». Латиньский язик вве-1 
дено отже пізнїйше до метрик замість руского, 
але що се не є так зовсім оправдане анї ко- ■■ 
нечне, то нас поучають о тім розпорядженя н. 
пр. міністерства ісповідань і просьвіти для Чехі
3 29-го мая 1858 р.: <Ез «нгсі девіайеі, Заве діє 
єулп̂ єііясЬєп 8ееІ80Г£Єг іп йег еуапдеІізсЬеп Се-1 
гаеіпде нІауівсЬег Яип^е Зіе МаігікеІЬйсЬег іп дег! 
Ь б Ь тІ8 сЬ еп  Зргасіїе ГїїЬгеп, воші! аисЬ Зів Гііг і 
діє \Уіепег еуао§е1І8сЬеп Сопвібіогіеп Ьевііттіеп; 
Виріікаіе». Отже навіть для Відня пишуть по
4 е с к и. Розпорядженє краєвого правительства 
для Дальмациї з р. 1862 звучить: «Ез ипіег1іе£гі 
кеіпеш А пзіапде, да88 Зіе ^гіесЬізсЬ пісЬі) 
ипігіеп РГаггег іп Баїтаїіеп Зіе РГаггтаігікеІ іп і 
8 е г Ьі єсЬе г 8 рга с Ь е ипд т ії  су г і 11 і 8е Ь е п ’ 
В исЬ єіаЬ еп  ГйЬгеп». Знаю від мого товариша 
в раді державній, дальматиньского маршалка 
д-ра Булята, що там пишуть метрики не тілько 
«тії с у г іїїіз с Ь е п  ВисЬзіаЬеп», але навіть гла
голицею, яку хиба учені специялїсти уміють 
читати.

Заходить тепер питане, чи дійсно наш уряд 
парафіяльний є метрикальним в тім значіню, як 
власти тепер собі вирозумовали, в тім значіню, 
як н. пр. жидівский метрикальний уряд. В па
тенті з 1784 р. сказано, що метрики «8ІпЗ уоп 
деш гизіапді^еп РГаггег ги ГйЬгеп». Є також роз
порядженє, на яких формулярах метрики мають 
бути писані і як мають бути переховувані. Але 
цілком иньше становище мають у веденю ме
трик сьвященики, а иньше жидівскі Маїгікеї- 
ГйЬгег-и. Випливає то з розпорядженя о веденю 
жидівских метрик для Галичини. ІІараґраф 1. 
інструкциї, виданої розпорядженєм міністерства 
внутр. справ, справедливости і ісповідань з 15. 
марця 1885 р. каже: «Меігукі игодгіп, яІиЬбиг і 
геівсіа іггаеіііби' иг Саіісуі ргои'адгопе Ь§д§ тс каі- 
дут па Геп сеї иГтсоггопут окге§и рггег О8оЬпе£о 
їипксуопагуивга, кібгу г!о2у рг2узі§§§ па ехуо)

иг/.ад». Параґраф 4-ий каже, що провадячого 
метрики іменує с т а р о с т а , а зглядно прези
дент міста Львова і Кракова; параґраф 6-ий 
каже, що контролю виконує політична власть 
повітова. — Тимчасом в парафіяльнім уряді є 
цілком інакше. Правда, що парох провадить ме
трики і доставляє відписів з них для урядових 
цілий, але контролю має обовязок провадити 
єпископ, зглядно декан делегований єпископом. 
Є навіть декрет надворної канцеляриї з 11-го 
червця 1843 «дазз Зіе РГаггег п іс Ь і уегрйісЬ- 
(. е 1 8Іпд іЬге МнігікеІЬйсЬег гиг §егісЬі1ісЬеи Ке- 
со£повс'гип£ уоггитсеізеп».

Перейду тепер до справи переписки урядо
вих властий в метрикальних справах з парафі
яльними урядами. Якби у нас виконувало ся 
розпорядженє з 3. січня 1849, то були-б ми всі 
задоволені. То розпорядженє міністерства вкла
дає на всіх урядників в рускій части краю обо
вязок, в найкоротшім часі присвоїти собі руску 
мову під грозою утрати становища. Якби то 
було виконуване, то не було би з рускої сто
рони найменьшого наріканя. Кождий убігатель 
о посаду пише собі в компетенцийній табелі, 
що єсть «дег роІиізсЬеп ипд ги іЬ еп івсЬ еи  
8 р га с Ь е  іп АУогі ипд 8сЬ гіГ і ш асЬіІ£» 
і на тій підставі дістає посаду. Тимчасом се 
подане дуже часто не є згідне з правдою, а по
сада та є, як Німець каже — «е г 8 с Ь 1 і дЬ е п» 
і той урядник повинен єї утратити. Коли-б то 
розпорядженє з 3. січня 1849 р. було викону
ване, то мали-б ми доси урядників, що уміли-б 
бодай читати і писати по руски, а не було би 
твго, що не приймають від сьвящеників руских 
письм і звертають під загрозою, щоби написали 
в урядовім язиці. Дуже часто зовсім хибно по
кликують ся урядники при тім на розпорядженє 
з 5-го червця 18п9, що польский язик є урядо
вий. Тимчасом §. 5. того розпорядженя каже: 
«Істнуючі приписи що-до переписки властий, 
урядів і судів із сторонами, з властями недер
жавними (до таких належать уряди парафіяльні), 
корпорациями і громадами обовязують на даль
ше і їх отеє розпорядженє не наруіиув».

Буває і так, що неодин політичний уряд
ник вже приймає від сьвященика рускі письма, 
але був і такий випадок, що громада написала 
до староства по руски, а староста заявив, що 
сьвященикам вільно писати по руски, але не 
громадам (др. Окуневский: так залїщицкий ста
роста казав). (Маршалок: пригадую, що голос 
має посол Барвіньский). Може скаже мені хто, 
щоби я подав факти. Міг би я богато фактів 
подати, але згадаю тепер один, що капітан ста- 
ціонований у Львові домагав ся від урядника 
почтового, щоби єму видав руский рецепіе і за 
то перенесено єго на Угорщину.

(Конець буде).

Галицкий Сойм.
Суботнїшні оба заеїданя мали цїху обструк- 

цийних засідань з причини Іех Гупка. На по
чатку ранїшного заеїданя палата приняла до ві- 
домости справозданє комісиї промислової про 
доповняючі школи промислові іїхстан в 1898/9 р.

II. Солєский реферує справозданє комісиї 
шкільної з петициї «Руского товариства педаго
гічного» про засноване нової семинариї учитель- 
скої женьскої з язиком викладовим руским і 
з петициї виділу повітового в Коломиї про за
сноване там-же мужескої семинариї учит. — Па
лата ухвалила візвати правительство до засно- 
ваня у т р а к в іс т и ч н о ї  семинариї женьскої у 
східній Галичині.

Довша дискусия вивязала ся над справоз- 
данєм виділу краєвого о замкненю рахунків фун
дацій ґр. Скарбка за рр. 1897 і 1898. — II. Бер
надзїковский критикував довше марнотравну го
сподарку в фундациї, боронили пп. Онишкевич 
і ґр. Стадницкий, а по відПовіди справоздавця п. 
Роттера, котрий також критикував злу госпо
дарку фундациї, приняла палата справозданє до 
відомости.

Кн. Чарторийский реферував справозданє 
комісиї шкільної з петициї кількох видїлів пові
тових в справі виплати додатків громадских на 
потреби шкільні впрост предеїдателям рад шкіль
них місцевих. — Палата в третім читашо ухва
лила закон. — П. Кшиштофович реферував від
так справозданє комісиї господарства краєвого 
о справозданю виділу краєвого, о краєвім заве-

деню садівничім в Залїщиках, а палата ухвали
ла на удержанє сего заведеня квоту 11.112 корон.

По довшій дискусиї палата приняла до ві
домости справозданє краєвого виділу в справі 
нищена миший і ухвалила резолюцию н. бр. Бру- 
ницкого, щоби виділ краєвий на найблизшій се
сій виготовив проект закона о примусовім ни
щенні миший.

Відтак палата ухвалила домагати ся від 
правительства признана таких пільг для резер- 
вістівЗкраєвої оборони як в р. 1898.

В дальшій нараді прийшло на порядок 
дневний справозданє комісиї аграрної о внеску 
п. Поточна в справі р е н т о в и х  п о с їл о с т и й  
і о внеску п. Гупки о « х л о п ск и х  м а й о р а 
тах», вкінци о резолюциях, дотинаючих змін 
приписів спадкових загального закона цивіль
ного.

Пп. Бернадзїковский і Ґурка домагали ся 
усунена сеї справи з дневного порядку до кін
цевих справ нарад нинїшного заеїданя. — При 
голосованю внесок о відроченє упав 37 голоса
ми против 42.

П. Тшецєцкий промовляв за неподїльностию 
ґрунтів. Покликує ся на еміґрацию, наслідком 
котрої земля іде в чужі руки, а тому зарадила 
би лише неподільність землї.

Пос. В а й г ін ґе р  виступив з острою кри
тикою против Іех Гупка та поставив внесенє, 
щоби перейти над цілою справою до дневного 
порядку. З ним полемізував пос. Ч а й к о в с к и й , 
обстаючи бодай при тім, щоби внесенє Гупки 
передати краєвому видїлови. Пос. Н о в а к о в- 
с к и й грозить хлопскою роволюциєю в наслідок 
Іех Гупки, покликуючи ся на численні протести 
хлопских вічів. При браку фабрик таке видїди- 
ченє рідні в селяньских родинах може мати лиш 
найсумнїйші наслідки. Пос. С р е д н я в с к и й  
виступає против привилеїв між селяньством, які 
хоче завести Іех Гупка та уважає неморальним 
приречене опусту податків для тих селян, що під
дадуть ся проектованому законові!. Пос. Б о й к о  
говорить, що се може добрий кожух, та не на 
бідного мужика шитий. Покликує ся на мандат 
своїх виборців, щоби за всяку ціну не допусти
ти до ухвалена закона. Пос. А б р а г а м о в и ч  
заступає ся за Іех Гупка, яка після єго гадки, 
вийшла з найліпших інтенций для люду. Непо
пулярність нового закона приписує штучній аґі- 
тациі.

По промові Абрагамовича замкнено диску- 
сию. Записаних ще 12 бесідників. В виду сего 
що така дискусия не могла би покінчити ся 
в однім дни, маршалок жадає вибору Генераль
них бесідників. Пос. Б е р н а д з їк о в с к и й  про- 
тивить ся сему і палата ухваляє дальшу диску- 
сию. Голос забирає пос. О к у н е в с к и й  і при
хиляє ся до внесена Вайгінґера, щоби над спра
вою перейти до дневного порядку. Пос. Паш- 
к о в с к и й  боронить внесеня комісиї. Пос. кс. 
С т о я л о в с к и й  говорить звиш дві години про
тив «Іех Гупка, що єї хоче одна ґрупка». Єго бе
сіда має зовсім обструкцийну цїху, переплітана 
дотепами та особистими притиками. О год. 7і/, 
маршалок перериває заеїданє назначуючи ве
чірнє на 8, годину.

На вечірнім засіданні прийшло до ком
промісу. ІІриклонники Іех Гупка, бачучи, що єї 
не нерепхають, поставили внесенє устами пос5, 
С т а д н і ц к о г о , щоби справозданє аґрарпої ко
місиї дотично внесень пп. Поточка і Гупки, як 
і других резолюций що-до зміни спадкового 
права, передати краєвому видїлови до розсліду 
і енравозданя з них соймови. Супротиз сего 
комиромісового внесеня, бесідники записані до 
голосу, зрекли ся єго. Пос. Вайгінґер цофнув 
своє внесенє переходу до дневного порядку над 
Іех Гупка і палата ухвалила внесенє пос. Стац- 
нїцкого. Тим способом убито [на разі несимпа
тичну аґрарну реформу.

З дневного порядку полагоджено внесеня, 
аби візвати правительство в справі підмоги се
лян в Зеленій над Збручем, в справі будови зе- 
лїзницї Тернопіль-Збараж, на що заразом при
зволено краєвому банкови уділене позички в су
мі 1,663.000 кор.; цетициї дяків в справі упра- 
вильненя їх платні та справозданє шкільної ко
місиї в справі заложеня рускої ґімназиї в Ста- 
ниславові, через відступлене сеї справи виділу 
краєвому до розсліду.

Справозданє краєвого виділу про гірничі



справи сойм приняв до відомости. Ухвалено на 
внесене пос. Гурки візвати нравительство, щоби 
скарбові власти не мішали ся до вибору комісий 
для особистого податку, а щоби той вибір пере
водили політичні власти. Візвано краевий виділ, 
щоби на петицию »Союза тов. задаткових* ви
платив 4.000 корон на оплату другого люстра- 
тора. Петицию пос. Ржепи в справі зелїзницї 
льокальної Борислав-Східниця відступлено кра- 
євому видїлови до розсліду і поручено виділо- 
ви нринаглити нравительство до будови відноги 
зелїзницї Потутори-Бережани. Петицию громади 
Лежайск о засноване там староства відступле- 
ио краєвому видїлови і візвано нравительство до 
зниженя такси за телеграми до Росиї. Вкінци 
змінено статут краевого банку в цїли отвореня 
в нїм довготревало кредиту для водних спілок.

0  год. 9 і/, вечером забрав голос намістник 
ґр. Пінїньский і заявив, що з найвисшого пору- 
ченя замикає сойм колївства Галичини і Льодо- 
мериї». Вітак промовляв маршалок ґр. Баденї, 
висказуючи, що з прикрим чутем замикає те- 
перішну сесию, бо грозячий дефіцит краєви по- 
кн-що не має покритя. Громадскій реформі прн- 
сьвятив маршалок довший уступ в своїй бесіді 
та запевнив, що краевий виділ розслїдить сю 
важну квестию. Відтак згадує про пятивіковий 
ювилей краківского університету та вносить о- 
клик в честь цісаря, якому бажає в імени сон
му зложити у стіп ^престола бажане при нагоді 
70-лїтної річниці уродин монарха. Палата повтаряє 
оклик тричи. Знаменну бесіду маршалка подамо 
в цїлости.

Пос. Санґушко дякує маршалкови за без- 
сторонний провід і намістникови за підпиране 
ухвал сойму, а пос. Барвіньский дякує імненем 
руских послів. О годині 10. вечером сойм зам
кнений.

Н о в и н к и .
— Перенесене мощий 6л. п. митроп. Куіловского

з  каплиці митронолитальної палати до церкви 
св. Юрня наступить нині о 5. год. вечером. Вче- 
ра, в неділю, рано відправив о. митрат Білецкий 
Службу Божу за душу Покійника, а вечером 
о. крилопіанин ІІакиж відслужив парастас. Церков 
св. Юрия, з огляду на празник св. ІОрия, не була 
вчера прибрана в жалобу. — Нині має бути ві- 
творене завішане бл. п. митр. Куіловского. По 
кійннй полишив дві старенькі сестри, з котрих 
одна є вдовою, а друга женою емеритованого 
народного учителя, і брата, Льва Куіловского, 
що є лікарем в Болехові.

— За упокій 6л. п. Володимира Барвіньского, 
концвпіста ц. к. намісництва, відбуде ся поми
нальне богослуженє в с е р е д у  (9-го мая) о год. 
8 ‘/2 рано в У с ц е н ь с к ій  церкві у Львові, на 
котре родина загірашає.

— Перший виклад дра К. Студиньского : «Всту
пні замітки до істориї полемічного иисьменьства 
X V I-X V II в.» відбуде ся на львівскім універси
теті в середу, дня 9-го с. м. о год 5. пополудни 
{Садя V.)

— Адміністратором рус -кат. архидецезиї львів- 
скої вибрала каиітула о. мітрата Білецкого, а за- 
відателем дібр о. крилошанина Чаиельского.

— Виділ товариства -Сїльский Господар» устро- 
ює в день «свободи*, с. є. 16. мая с. р. в мі
сточку Білім Камени, золочівскоко повіта, о 2. 
годині по полудни .господарске віче* з такою 
програмою: і)'Вступне слово голови товариства. 
2) Про плекане рогатої худоби. 3) О промислі 
садівничім. 4) О плодозміні і управі пашних ро- 
стин. 5) Довільний реферат вандрівного учителя 
господарства, о котрого вислане прошено Виділ 
краевий. З  огляду на велику вагу і пожиток 
сего віча зволять всі Вп. Патріоти, духовні і 
сьвітскі самі прибути і заохотити хліборобів до 
найчисленнїйшої участи в згаданім вічу. Від 
виділу тов. »Сїльский Господар* в Олеську дня 
4. мая 1900.

— Похорони бл. п. архиепископа Моравского
відбули ся нині. Богослуженя почали ся відпра
вляти вже від 6. години рано. Епископ Чехович 
відслужив о 8. годині Службу Божу, а опісля 
оо. єпископи: Чехович і Шептицкий, митра- 
ти: Білецкий, Туркевич, Подолиньский, Фа- 
циевич і Волошиньский відправили панахиду 
при участи семинарнцкого хору. Потім відпра
вляли панахиду лат. єпископи: Вебер, Пельчар і 
Гриневецкий і інфулати львівский і перемиский. 
Похорони провадив архиепископ Ісакович при 
участи около 600 сьвящеників всіх трех обрядів. 
Від катедри аж до семинарицкоі латиньскоі ка
плиці при ул. Чарнецкого утворили шпалїр уче- 
ники всіх шкіл мужеских і жіночих. Наперед 
поступали брацтва церковні з хоругвами, за ни
ми монахи, відтак питомці обох духовних семи- 
нарий, сьвященьство, хор рускоі семинариі ду

ховної, кралошани, митрати, інфулати і архи- 
! ереї. За  ними їхав караван з домовиною, без 
вінців, як сего бажав собі Покійний. За  домо
виною поступала родина і сьвітскі достойники: 
намістник ґр. Пінїньский, маршалок ґр. Баденї, 
представителї всіх властий, делєґати товариств, 
заведень і и. Здвиг народу нечуваний: можна 
певно числити понад 20.000 осіб.

— Ґенеральним вікариєм лат. львівскої капі
тули вибрано кс. інфулата Заблоцкого, завіда- 
телем епископских посїлостий коло Львова кс. 
Любоменьского, а посїлостий в Бережанщині кс. 
каноніка Ленкевнча.

— Польскі дневники нотують вість, що тепер 
по смерти архиеи. Моравского прийде до поділу 
лат. львівскої архидиецезиї і утворить ся в Тер
нополя єпископство. Крім сего мало би бути 
утворене нове лат. єпископство в Ряшеві.

— На реставрацию валячої ся церкви в Пнятинї 
(в Перемишляньскім) зложили дальше посли: 
Др. Даміян Савчак 2 кор., Наталь Вахнянин 2 
кор., Тит Заячківский 2 кор., р а з о м  6 к о р о н .

— Убійство в Хойницях. Роз’ярене проти жидів 
щодень збільшае ся. В Хойницях продають жи
ди свої майна і виїздять з міста. Донька увя- 
зненого Лєві-ого, яко модистка, не мала що ро
бити в своїм родиннім місті і перенесла ся до 
иньшого; в наслідок еї виїзду рознесла ся в Хой
ницях вість, будьто би она утїкла яко виновата. 
Виїхав також Люкс, росийский підданий, що 
мешкав у Леві-ого і складав у суді зізнаня. — 
Вість про найдене закровавленої сорочки з бу
квами Е. ТО. е правдива. Лівий рукав сорочки 
мало-що держить ся еї, а правий е в кількох 
місцях подїравленин. Сорочку сю найдено в Пи
лі, а тамошні християни так роз’ярені є проти 
жидів, що леда хвиля можна надіятись поваж- 
нїйшої ворохобні. В Семполнї і Суленцинї знов 
повибивано жидам вікна.

«ГгеІЄІППІдгі 2 і £.» пише, що члени берлинь- 
ского кагалу відбули в понеділок довірочну на
раду в справі хойницкогА убійства. Ухвалено 
вибрати комітет, котрий займе ся збиранєм 
складок між жидами цілої Німеччини, а гроші 
призбирані сею дорогою призначені будуть на 
викрите убійників (?!). По гадці повисшої часо
писи хотять жиди довести збиранєм складок, 
що їм о се дуже ходить, щоби хойницка спра
ва як найскорше вияснила ся (?).

—- Убійство. «Галичанин-!»» доносить з Коло
миї про убійство 14-лїтного Милиновского, якого 
допустили ся один кадет і два офіцири від ула
нів. Малиновский стріляв недалеко касарнї з 
фльобертового пистолета до воробцїв і убив 
одного. Кадет Фіяля разом з двома офіцирами 
схопили хлопця і заволїкли єго до касарнї. По 
дорозі надав хлопець кілька разів на землю, не 
хотячи дати ся завести в касарню. Щоби не до
пустити публики, заперли офіцири браму за со
бою. Ту відібрали они нистолет і ударили хло 
пець кілька разів так сильно в лице, що він за
недужав ще того самого дня на запалене мозку 
і по кількох днях номер. Не підлягає сумнївови, 
що причиною смерти було потрясене мозку, як 
то мала ствердити судово-лїкарска комісия при 
секциї мощий.

— З Делятина доносять, що тамошного го
сподаря Тому Кухарука убив хтось в ночи з 26. 
на 27. м. м., а опісля вкинув моїци до баюри. 
На другий день рано переходив туда.Станислав 
Маланик, а побачивши якесь тіло в болоті, до
ніс про се жандармериї. Заряджене слідство не 
довело досн до ніяких певних вислїдів. Яко 
убійника подають Ілька Киселюка, паламаря, що 
жив з небіщиком в незгоді. Підозріного Кисе 
люка вже увязнено і відставлено до суду в Де- 
лятинї.

— Заг. збори дрібних торговельників у Львові від
будусь ся в ратушевій сали в суботу дня 12. мая 
с. р. о о. год. пополудни при участи якого небудь 
числа зібраних в виду того, що сї збори мали 
відбути ся вже дня 6. цьвітня с. р., а лише задля 
браку комплету їх відрочено. Головною точкою 
зборів є уконституоване «Промислового това
риства».

— Археольоґічні відкрита. В селі Іваню над 
Дністром залїщицкого повіта, виконали селяни 
десять літ тому в рові коло вивозу скелет ма- 
мута. Один зуб передано до кабінету рускої ґі
мназиї в Коломиї, иньші більші зуби лишили ся 
у Иосифа Соколовского, завідателя дібр кн. По- 
нїньского в Іваню. Там найдено також кремінну 
сокиру, що також находить ся в кабінеті' коло- 
мийскої ґімназиї. В тім селі на горі є курган із 
татарских часів, а коло цвинтаря великі могили, 
також із тих часів. Недавно при копаню фун
даментів під церкву і при копаню вапнярки 
найдено декілька старих грошин і золотих нер- 
стенїв; але нарід вірячи в їх нечисту силу, ви
кинув їх. Викопані там кости вказували, що по- 
мерші мусїли бути дуже великі і сильно збудо
вані люди. — В Печарнїй, прилученій до сусї- 
дного села Ж ежави, е довга печера, про котру 
нарід говорить, що тягне ся аж до Іваня. Після 
народної поговірки ховали ся там люди перед 
Татарами, а сі наленем соломи при входах ду
шили їх димом. До сеї печери тяжко дістати 
ся задля спертого воздуха.

— Дрібні вісти. В Лановицях, коло Самбора, 
згоріло 74 селяньских домів. Шкода виносить 
около 50 тисяч корон. Причиною пожежи мала 
бути неосторожність. — Між Краковом а Забі- 
ровом в наслідок хмаролому підмулила вода зе- 
лїзничий насип, в виду чого здержано на якийсь 
час рух поїздів. — Опорожнену руско-ка-г. паро- 
хію в Кобаках, кутского деканата, надало намі
сництво о. Йосифови Тиховичови, дотеперішно- 
му парохови і деканови в Хлїбичинї ліснім. — 
В Клоницях, яворівского повіта, згоріли три до
ми. В Моровичах того самого повіта погоріло 
двох господарів. В обох случаях заходить підо- 
зрінє підпалу, тому заряджено судове слідство. 
— Іван Айвазовский, один з найзнаменитших 
малярів Росиї, помер дня 2. с. м. в Теодозиї. 
Покійний, з роду Вірменин, родив ся 1817 р. — 
В Кіцмани увязнила жандармерия трох міских 
полїциянтів яко підозрілих о крадіж 30.000 ко
рон з тамошного суду. — Яна Обєльовского і 
Гринчишина замкнено вчера до «Іванової хати» 
у Львові за нерозважну крадіж вина. Оба спе- 
циялїсти-злодїі дістали ся до пивниці при 
ул. Ґосевского, де находили ся старі вина, і упи
ли ся до неможливости. Видістали ся вправдї 
оба на двір, але під подувом сьвіжого воздуху 
розіграв старий токай і прибив їх до решти. По
сідали отже на зелену травицю в городі і за
снули. Не знати, що їм снило ся, але коли про
будили ся, побачили місто зеленої мурави, мури 
та зелїзні крати полїцийного арешту.

Посмертна Т  оповістка.
Мелянїя Кирилович, дочка бл. п. Михайла 

Кириловича, совітника консисторского, декана 
варяжекого і пароха в Войславичах, померла в 
Будилові, в домі о. Іосифа Трильовского, в 55 
році житя. В. ї п. !

Т е л є ґр а м и .
Відень, 7. мая. Вчера відбула ся під про

водом президента міністрів др. Кербера триго
динна нарада міністрів. Предметом були біжучі 
діла, а передовсім рада державна, яка завтра 
збере ся.

Прага, 7. мая. ІЯагоіІпі Ьієїу доносять, що між  
ґр. Ґолуховским і др. Кербером е значний анта
гонізм, і висловлюють ся, що не знати ще в яку 
сторону звернуть ся симпатиї Ґолуховского, чи 
до Ґавча, чи до кн. Фірстенбєрґа.

Відень, 7. мая. Цісар верне сюди нині о год. 
1. мін. 20 пополудни і виїде дня 11. с. м. на 
тритижневий побут до Будапешту.

Берлин, 7. мая. Вчера о год. 11. перед по
луднем відбуло ся в двірскій каплици торжество 
оголошена повнолїтности наслїдника престо- 
ла. Приеутними були заграничні князі крови, 
надзвичайні гіовномочники, члени дипльоматич- 
пого тіла, міністри і ріжиі достойники. Наслїд- 
ник ирестола заняв місце перед олтарем межи 
цісарем а цїеаревою. Надворний проповідник ви
голосив відповідну промову, опісля відбуло ся 
богослуженє на подяку, а відтак цїсаревич зло
жив присягу на хоругов. Серед гуку стрілів цї- 
сарство і достойні гості удали ся з каплиці до 
білої салі цїсарского замку, де складано наслїд- 
никови желаня. Підчас ґальового обіду тоасту- 
вав цісар Вільгельм II., дякуючи передовсім цї- 
сареви Франц-Иоснфови і всім монархам, засту
пленим своїми повномочниками. Цісар Франц 
Иосиф відповів, складаючи желаня нїмецкому 
цїсареви та цїсаревій та просив благословень- 
ства Божого для молодого наслїдника, що всту
пає в публичне жите.

Знаменитий коняк француский кура- 
цийний відзначе

ний на львівскім виставі, ціла флящка 3‘50, пів 
фляшки 1-80, чверть фляшки 1 зр., набути мож 

лише в торговлї
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

• Львів, ул. Батория ч. 2. 27—30

„65 кр.“ пів кіля незрівнаної доброти кави
ароматичної, рівнаючій ся най

ліпшим родам, до набути лишень в торговлї 
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

у Львові, ул. Батория ч. 2. 27—30
5 /сд. м ішочки /га п со  до кождої стациї почтової.

П п м и м п  ІЦ0 вовна і розгар нодоро- 
Я Р *  ІШ ІУ ІИ М І) ж іли о 30% — п р о д а в , 
поки старчить, ковдри ім а т е р а ц и  но давних 
низьких цінах лише специяльва робітня і м а 

г а з и н  п о с т е л и  
1 2 -3 0  Й О С И Ф  Ш У С Т Е  Р 

Львів, Коперника ч. 5. Цінники даром



Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.

(Приїзд і відївд поданий після часу середно-европейского).

1І0Ї8Д
посп. | особ.

до Львоваприходить
0 годині*

Поїзд
посп. | особ.

зі Львовавідходить
0 годині*

1- 53
2- 08

8-30
2-55

Я Анна Чільляґ

1-35

2-20
235

145

610
620
6‘46
745
740
800
8-05
8-15
850

1145
1155
12'55
115

314
5-17
54 0
545
5- 55
6- 00

з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
в Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк. 
8 Янова
в Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

» « н а  дв. головний
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Сокаля, Рави рускої
8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і Любачова 
зі Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
8І Сколього, Стрия, а з Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

» » > на дв. голов.
з Кракова 
в Чернівців, Іцкан 
а Сокаля, Белвця і Любачова

2-55

6-25
6-30
643
6-35
8- 40
9- 00 
9-15 
9-25 
9-42 
9'55

10-20
1-25

215

305
315
3-26
3-30

Н і ч

Н іч

840 
2 31 

12-20

7- 24
8- 28
8- 50
9- 23 
9-45

1000
1015
1012
10-30
12-05
3-12
3-35

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.)
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.)
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер.
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців, Букарешту, Гусятина, Потутор 
а Лавочного ^Іешту) Хирова 
а Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» ' » » на дв. голов.
зі Стрия, 8І Сколього від 1. мая до ЗО. вер.
8 Підволочиск на дворець Підвамче

» на дворець головний

2 А ІШ К А : Пора нічна числить ся від 6 години

12-40

2-51

до Лавочного (Мункача, Пешту) | Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » » дв. Підзамче
до Станиславова, П:двисокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до Іб.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз.

ТІ •" л, ’ ’ ДВ- Г0Л-до Чернівців, Станиславова
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, СколвЬго від 1. мая до 30. вер. 
до Янова щоденно від 13 мая до 16. вер. 
до Брухович щод. від 1. мая до 16. вер 

до Ряшева, Хирова, Любачова

610 до Станиславова
613 до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до 30. марця 1901 щоденно
630 до Кракова (Відня, Берлина. Варшави)
6- 50 до Лавочного (Мункача. Пешту) Калуша
7- Ю до Тернополя дворець головний
7-33 » дворець Підзамче
7'25 до Сокаля і Рави рускої
748 до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і сьв) 
912 до Янова від 1. мая до 15. вересня 

1040 до Чррнівцїв і Іцкан
1050 до Кракова, Відня, Варшави 
11.00 до Підволочиск, Бродів дв. голов 
1 1'25 > » дв. Підза

4-15 до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
445 до Брухович від 13. мая до 17. вер. щод. 

вечером до 5 години 59 мінут рано.

з моїм 180 сантм. 
довгим, густіш ве- 
ликаньским волосем 
«.Іьореляя» одержала 
тії по 14-місячнім у- 
житю помади винай
деної мною.. Пома
ду ею узнали усі 
найславнїйіиі пова
ги , яко одиноке 
средство проти ви- 
паданю волося, як 
також для скріпленя 
поросту цибульок; у 
мущин скріплює пов
ний та буйний поріст 
бороди і надає воло
сам в коротцї при
родний полиск та гу
стість і хоронить за 
разом перед перед- 
вчасним сивінєм во
лося до найпізнїйшої 

старости.

Час середно-европейский різнить ся від часу львівского о 36^мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. 8елїзниць(|держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 5) уділяв пояснень в справахве лївничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

П Л А Ш ІВ С К А
п а р о в а  Ф абрика

д а х ів о к  і цегод
Стоваришенє зареєс.тр. з ограниченою порукою,

Бюро в Кракові, ул. св. Ґертруди ч. 8
поручає:

дахівки подвійні вальцьовані —  системи вінерберґскої 
барви червоної або чорної;

р у р к и  д р е н о в і р іж н о ї  в е л и ч и н и .

Доставу дахівок обіймає для виго
ди П. Т. разом з критєм.

Цїнники і прібки висилає даром.
Упрашає о численні замовлена

и —20 З а р я д .
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Цїна одного слоїка І зр . 2 зр , 3 зр. 
і 5 зр.

Висилає почтою що дня за попередним при- 
сланєм належнтости або за послїплатою 

просто з фабрики.

Цліе п  1, 8еіІегдаа8е ІУг. 3.
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-  РІК ЗАСНОВАНІЇ 1892.

Товариство взаємного кредиту
„ Д Н 'Ь С Т Е Р Ч ? *

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
(дім ,,Просьвіти“ ). = = = = =

уділяє позички за оплатою б1/» % і І°/„ додатку на кошта 
адміністрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько .за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностям, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн-Ьстерч.» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб ПО 4%.
■ ■ У дїл члсньский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ——

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в »ДнгЬстр,Ь«.

Інформації уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства 
. -  взаїмних обезпечень «Днфстер'ь». • І

Ридає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий.

Товариство взаїмних обезпечень

,.Д Н Ь С Т Е Р Ь"
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митрон. і ІІреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот,
Резерва премій} 148.480 „ — „

„ епепияльна 1.684 „ 80 „
Фонд основний 72.000 „ — „

„ емеритальний 18.166 ,, 60 ,,
Тарифи «Дністра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень кори.тні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра» 
приймає Банк краєвий при пожичках гіиотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн'Ь- 
стерт>< в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранпию і видає поліси і квіти в р уск ім  
я зи  пї.
сголошеня о уділене аґенций в окрестиостях де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає ся. 
«Дністерт.» виплатив аґентам по копець 1899 р.

провізні 216 714 корон .

Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти<)

Важне для всіх!

На- кЛЛкПІІІІ найгірше 
правляє Пп/ЮІЛІІІ знищені

виконує мужесну, дамску і д ію чу обуву. 
Чоботи для духовеньства по як найприступнїйших цінах.

З  провінциг вистане старий оказ на міру.

ЛЕВ НОВОСАД, Львів, ул. Крута 7.
З  друкарні' В. А. Шийковского.


